
「地方創生に関するアンケート調査の結果」の反映状況について 

 

 

下記、下表のとおり実施した、地方創生に関するアンケート調査を、別紙のとおり総合戦略に反映しました。 

 

○ 調査期間：平成 27年４月 28日 ～ 平成 27年５月 12日まで 

○ 調査対象：下表のとおり 

○ 配布・回収状況： 

調査対象 配布数 回収数 回収率 

18 歳以上 2000 票 523 票 26.15% 

中学生 808 票 784 票 97.03% 

高校生世代（15～18 歳） 500 票 127 票 25.4% 

転入者 1000 票 334 票 33.4% 

転出者 1000 票 283 票 28.3% 

事業所 1000 票 324 票 32.4% 

 

●人口ビジョンにおける、若者の結婚、出産に関する検討指標 

独身者の今後の結婚希望割合（いずれ結婚するつもり）  

島田市アンケート調査（18 歳～34 歳）       75.8％  

国立社会保障・人口問題研究所調査（18 歳～34 歳） 男性 86.3％、女性 89.4％  

静岡県民意識調査（20 歳～34 歳）         84.5％  

 

20 歳～49 歳の既婚者の理想的な子ども人数  20 歳～49 歳の既婚者の予定子ども人数 

島田市アンケート調査       2.59 人    島田市アンケート調査       2.28 人 

国立社会保障・人口問題研究所調査 2.42 人    国立社会保障・人口問題研究所調査 2.07 人 

静岡県民意識調査         2.43 人    静岡県民意識調査         2.01 人 

 

●各アンケートに対する設問及び自由記入意見について、総合戦略への反映状況 

  別紙のとおり 

資料２ 



各アンケートの設問の反映状況

各アンケート結果のうち、島田市に対する希望、要望、課題、改善点について、総合戦略への反映状況です。

18歳以上の意見18歳以上の意見18歳以上の意見18歳以上の意見

回答割合上位の回答 回答者割合 総合戦略への反映状況

問１ 島田市のことが好きか？ とても好き、まあまあ好き 72.40%

趣旨を踏まえて取り組む

【２－(2)－イ シティプロモーションによるまちの魅力

創造】

交通の便が悪い 35.40%

趣旨を踏まえて取り組む

【(4)－ウ 住民生活を支える公共交通基盤の整備】

買い物する店が少ない・遠い 38.60%

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

医療費無料制度 44.60%

子育て世代への税制優遇や補助金 44.40%

問10-1

現在、働いている環境で改善してほ

しい点は何か？

給与 54.10%

趣旨を踏まえて取り組む

【１ 日本で、世界で稼ぐ産業の創出】

結婚したいと思える相手がいない 33.90%

出会う機会、きっかけがない 33.30%

問16

市が重点的に取り組むべき結婚支援

事業は何か？

安定した雇用の支援 54.70%

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

問21

理想的な子どもの数を実現するため

に、課題となることは何か？

子育てや教育にお金がかかりすぎる 71.50%

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

問23

今後、市が力を入れるべき育児に関

するサービスは？

幼稚園・保育所・認定こども園など

の定員の拡充

34.00%

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

転入者の意見転入者の意見転入者の意見転入者の意見

回答割合上位の回答 回答者割合 総合戦略への反映状況

問15

島田市はどのような移住・定住支援

策に取り組んだらいいか？

出産や子育て等に対する各種支援の

充実

64.70%

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

質問内容

趣旨を踏まえて取り組む

ただし、無料化については国策で行うことと考える

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ア 出逢い、恋して、結婚する】

移住・定住、住宅購入のきっかけに

なり得る行政サービスは？

問８

現在、結婚していない理由は何か？問15-2

質問内容

島田市が住みにくいと感じる点はど

ういった点か？

問６
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各アンケートの設問の反映状況

転出者の意見転出者の意見転出者の意見転出者の意見

回答割合上位の回答 回答者割合 総合戦略への反映状況

買い物をする店が少ない・遠い 33.90%

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

交通の便が悪い 32.90%

趣旨を踏まえて取り組む

【(4)－ウ 住民生活を支える公共交通基盤の整備】

事業所からの意見事業所からの意見事業所からの意見事業所からの意見

回答割合上位の回答 回答者割合 総合戦略への反映状況

男性:「０～９％」 52.70%

女性:「０～９％」 42.60%

従業員の高齢化 46.60%

後継者の育成 38.00%

育児休業を取得しやすく、職場復帰

しやすい環境の整備

37.00%

育児に関する制度の利用について、

社員全員での意識統一が重要

31.80%

交通の便がよい 49.40%

顧客との距離が近い 43.50%

まちの将来が不安 44.10%

市の支援策が不十分 25.60%

人材の確保や人材育成への支援 33.00%

新規に立地する企業や店舗の誘致 30.20%

企業情報などの情報発信 32.40%

起業支援 28.10%

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

男性・女性の育児休業取得率はおお

よそ何％か？

問30

問22

貴社が拠点の立地を検討する際に重

視する点は何か？

島田市で就労機会の向上等に向け

て、必要な行政サービスは何か？

質問内容

島田市が住みにくかった感じる点

は？

問15

質問内容

問16

日ごろ労務管理上どのようなことが

課題か？

問17

結婚、妊娠、出産後も継続して女性

が働くためにどんなことが必要か？

問15

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

問28

島田市で足りていないと思う点は何

か？

趣旨を踏まえて取り組む

【島田市まち・ひと・しごと総合戦略】

問29

産業振興に関する行政の取組で、最

も重要だと考えるものは？

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】
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各アンケートの設問の反映状況

中学生の意見中学生の意見中学生の意見中学生の意見

回答割合上位の回答 回答者割合 総合戦略への反映状況

買物が不便だから 30.20%

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【(4)－ウ 住民生活を支える公共交通基盤の整備】

大学や専門学校等がないから 29.60% 【なし】

スポーツや遊びの場を増やしてほし

い

36.40%

趣旨を踏まえて取り組む

【４－(2)－ア 健康長寿の促進】

買物をしやすくしてほしい 31.50%

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

高校生世代の意見高校生世代の意見高校生世代の意見高校生世代の意見

回答割合上位の回答 回答者割合 総合戦略への反映状況

働く場所が少ないから 34.20%

趣旨を踏まえて取り組む

【(4)－ウ 住民生活を支える公共交通基盤の整備】

大学や専門学校等がないから 23.30% 【なし】

スポーツや遊びの場を増やしてほし

い

33.90%

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【４－(2)－ア 健康長寿の促進】

買物をしやすくしてほしい 21.30%

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

将来、島田市に住みたくない理由

は？

問10 将来の島田市に望むことは？

問10 将来の島田市に望むことは？

質問内容

問8-2

将来、島田市に住みたくない理由

は？

問8-2

質問内容
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各アンケート自由記載の反映状況

各アンケート結果のうち、自由記載で多くいただいた意見の内容について、総合戦略への反映状況です。

市民（１８歳以上）の意見市民（１８歳以上）の意見市民（１８歳以上）の意見市民（１８歳以上）の意見

問３　地方創生を推進する上で、具体的に国や市が進めるべきだと思う施策があれば記載してください。

① 雇用の創出、働き口としての企業誘致

企業の誘致、工場の誘致

正規雇用を増やす（収入が得られる雇用）

茶業の推進、安定

② 観光、特産品、移住・定住

島田市の特色を出す、魅力の発信

ふるさと納税の活用

③ 買い物、通勤・通学、商業施設の誘致、遊び場の創出

空港、島田金谷ICなどの地の利を活かす

島田駅周辺の活性化

市の魅力が見えてこない

④ 結婚・出産・子育て・教育

出産・子育てへの支援（助成金のなどの金銭的支援）

子育てしながら仕事をする

子育て中の女性への企業の配慮

子育て支援の継続性

待機児童をなくす

出会いの機会の創出

意見 総合戦略への反映状況

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ア 出逢い、恋して、結婚する】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【２－(1)－イ シティプロモーションによるまちの魅力創造】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１　日本で、世界で、稼ぐ産業の創出】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ウ 新たな付加価値による農業で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【２－(1)－イ シティプロモーションによるまちの魅力創造】
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各アンケート自由記載の反映状況

教育環境の充実、魅力ある小中学校づくり

小児科の増設

⑤ 安心・安全、健康、高齢者の力の活用

市民が健康で生きることができる環境づくり

中高齢者の力（労力、知恵）の活用

生活上での公共交通が不便

市民病院の早期建替え

転入者の意見転入者の意見転入者の意見転入者の意見

問15　島田市の居住者を増やすため、今後どのような移住・定住支援策に取り組んだらいいと思われますか。

① 雇用の創出、働き口としての企業誘致

働ける場としての企業の誘致、その助成制度

② 観光、特産品、移住・定住

ＳＬの活用、お茶、大井川の活用

空港周辺整備（お茶の郷、空港新駅）

ベッドタウン化、安い空き家の賃借（個人、企業の寮）

③ 買い物、通勤・通学、商業施設の誘致、遊び場の創出

ショッピングモールなど商業施設の誘致

（転出元の市に比べ、買い物するところがない）

島田駅周辺の活性化

④ 結婚・出産・子育て・教育

総合戦略への反映状況意見

一部について、趣旨を踏まえて取り組む

【２－(1)－イ シティプロモーションによるまちの魅力創造】

全体としては、総合計画において、趣旨を踏まえて取り組む

趣旨を踏まえて検討する

【４－(2)－イ 地域の医療・介護の充実】

趣旨を踏まえて取り組む

【４－(2)－ア 健康長寿の促進】

趣旨を踏まえて取り組む

【４－(2)－ア 健康長寿の促進】

趣旨を踏まえて取り組む

【４－(2)－ウ 住民生活を支える公共交通基盤の整備】

趣旨を踏まえて取り組む

【４－(2)－イ 地域包括ケアの推進】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－イ まちの魅力を活かして、観光で稼ぐ】

【１－(2)－ウ 新たな付加価値による農業で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む。空き家の活用の促進

【２－(2)－ア 移住定住の促進】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(1)－エ 商業・サービス産業の活性化】
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各アンケート自由記載の反映状況

医療費助成制度の無料化（転出元は無料だった）

　→子育て世代への財政的支援

待機児童をなくす

小児科、産婦人科の増設（転出元は多くあった）

子育てに関する大掛かりな魅力の発信

高校、大学の誘致

公園の整備

⑤ 安心・安全、健康、高齢者の力の活用

道路・歩道の整備（道が暗い・ガタガタ→自転車、車イスへ

の配慮）

生活上での公共交通が不便

転出者の意見転出者の意見転出者の意見転出者の意見

問16　島田市の居住者を増やすため、今後どのような移住・定住支援策に取り組んだらいいと思われますか。

① 雇用の創出、働き口としての企業誘致

勤め先としての企業の誘致

② 観光、特産品、移住・定住

ＳＬの活用、お茶、大井川の活用

ふるさと納税の活用

③ 買い物、通勤・通学、商業施設の誘致、遊び場の創出

ショッピングモールなど商業施設の誘致

道の駅の整備

意見

【なし】

まち・ひと・しごと創生総合戦略としては掲げず、

総合計画において、趣旨を踏まえて取り組む

まち・ひと・しごと創生総合戦略としては掲げず、

総合計画において、趣旨を踏まえて取り組む

趣旨を踏まえて取り組む

【(4)－ウ 住民生活を支える公共交通基盤の整備】

総合戦略への反映状況

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－イ まちの魅力を活かして、観光で稼ぐ】

【１－(2)－ウ 新たな付加価値による農業で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

ただし、無料化については国策で行うことと考える

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて検討する

【４－(2)－イ 地域の医療・介護の充実】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

【２－(2)－イ シティプロモーションによるまちに魅力創造】
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各アンケート自由記載の反映状況

④ 結婚・出産・子育て・教育

充実しているがＰＲ不足

出逢いいの機会の創出

小児科の増設

⑤ 安心・安全、健康、高齢者の力の活用

道路・歩道が暗い

生活上での公共交通が不便

事業所からの意見事業所からの意見事業所からの意見事業所からの意見

問３　地方創生を推進する上で、具体的に国や市が進めるべきだと思う施策があれば記載してください。

① 雇用の創出、働き口としての企業誘致

雇用の創出としての企業の誘致、その助成制度

東京一極集中からの脱却

物流等の交通の便が良い

創業者の支援

② 観光、特産品、移住・定住

空港周辺整備（お茶の郷、空港新駅）

ＰＲ不足、特色を出す、魅力の発信、茶のブランド化

蓬莱橋などの観光資源の活用

外国人観光客から稼ぐ

意見 総合戦略への反映状況

まち・ひと・しごと創生総合戦略としては掲げず、

総合計画において、趣旨を踏まえて取り組む

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【２－(2)－ア 移住・定住の促進】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(1)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ウ 新たな付加価値による農業で稼ぐ】

【２－(2)－イ シティプロモーションによるまちの魅力創造】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－イ まちの魅力を活かして、観光で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－イ まちの魅力を活かして、観光で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

【２－(2)－イ シティプロモーションによるまちに魅力創造】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ア 出逢い、恋して、結婚する】

趣旨を踏まえて検討する

【４－(2)－イ 地域の医療・介護の充実】

趣旨を踏まえて取り組む

【(4)－ウ 住民生活を支える公共交通基盤の整備】
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各アンケート自由記載の反映状況

茶業の振興、茶のビジネス改革

歴史・文化の活用、点と点を結ぶ

食のマーケット・フードコート等の創出

ふるさと納税の活用

住まいの支援

③ 買い物、通勤・通学、商業施設の誘致、遊び場の創出

島田金谷IC周辺整備（大型商業施設の誘致）

島田駅周辺の活性化

④ 結婚・出産・子育て・教育

婚活支援

出産・子育てへの支援（助成金のなどの金銭的支援）

保育園、放課後児童クラブの充実

男女共同参画、男女雇用機会均等、育児分業

（子育てしながら働く）

乳幼児から中学校までの健康情報の一元管理化

大学の誘致

教育費助成、奨学金

⑤ 安心・安全、健康、高齢者の力の活用

中高齢者の力（労力、知恵）の活用

生活上での公共交通が不便、買い物難民の支援

市民病院の早期建替え

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ウ 新たな付加価値による農業で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－イ まちの魅力を活かして、観光で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

【なし】

【なし】

財源の制約による

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ア 出逢い、恋して、結婚する】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【３－(2)－ウ 子どもをまんなかに子育てする】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－エ 地域産業の競争力を高めて稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【２－(2)－ア 移住・定住の促進】

趣旨を踏まえて取り組む

【１－(2)－ア 高速交通網の拠点で稼ぐ】

趣旨を踏まえて取り組む

【４－(2)－ア 健康長寿の促進】

趣旨を踏まえて取り組む

【４－(2)－ウ 住民生活を支える公共交通基盤の整備】

趣旨を踏まえて取り組む

【４－(2)－イ 地域の医療・介護の充実】
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各アンケート自由記載の反映状況

中学生の意見中学生の意見中学生の意見中学生の意見

① 自慢したいもの、次世代に伝えたいもの

お茶（飲み茶、茶畑、生産量、茶文化） 201件/784件 25.64%

まつり（帯祭り、茶まつり、髷祭りなど） 118件/784件 15.05%

蓬莱橋 101件/784件 12.88%

自然、緑 32件/784件 4.08%

ＳＬ、トーマス 23件/784件 2.93%

方言 22件/784件 2.81%

みかん 9件/784件 1.15%

空港 7件/784件 0.89%

② 2060年の島田市に望む姿

自然豊かなまち 68件/784件 8.67%

商業施設の誘致 60件/784件 7.65%

安心、安全、犯罪ゼロのまち、災害に強い 38件/784件 4.85%

きれいなまち 38件/784件 4.85%

生活上の交通の便のよいまち、道路整備 37件/784件 4.72%
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各アンケート自由記載の反映状況

高校生世代の意見高校生世代の意見高校生世代の意見高校生世代の意見

① 自慢したいもの、次世代に伝えたいもの

お茶（飲み茶、茶畑、生産量、茶文化） 33件/127件 25.98%

まつり（帯祭り、茶まつり、髷祭りなど） 36件/127件 28.35%

蓬莱橋 30件/127件 23.62%

自然、緑 3件/127件 2.36%

ＳＬ、トーマス 16件/127件 12.60%

方言 7件/127件 5.51%

みかん 1件/127件 0.79%

空港 4件/127件 3.15%

② 2060年の島田市に望む姿

自然豊かなまち 7件/127件 5.51%

商業施設の誘致 10件/127件 7.87%

安心、安全、犯罪ゼロのまち、災害に強い 8件/127件 6.30%

きれいなまち 4件/127件 3.15%

生活上の交通の便のよいまち、道路整備 15件/127件 11.81%
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